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Ο Πατριάρχης Σερβίας για την καταδίκη του 
Μίλοραντ Ντόντικ από δικαστήριο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Για μια ετυμηγορία, η οποία «έχει το ενδεχόμενο να θέσει σε κίνδυνο όλα 
όσα έχουν γίνει τα τελευταία τριάντα χρόνια για να επουλωθούν οι πληγές 
του πολέμου» κάνει λόγο ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος σε γραπτή δήλωση αναφορικά με την απόφαση δικαστηρίου 
της Βοσνίας Ερζεγοβίνης να επιβάλει στον Πρόεδρο της Σερβικής 
Δημοκρατίας της Βοσνίας Μίλοραντ Ντόντικ ποινή φυλάκισης ενός έτους 
και απαγόρευση ενασχόλησης με την πολιτική για έξι χρόνια.
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Το δικαστήριο έκρινε ότι ο ηγέτης των Σερβοβόσνιων παραβίασε τον ποινικό 
κώδικα αψηφώντας αποφάσεις του ύπατου εκπροσώπου της διεθνούς κοινότητας 
Κρίστιαν Σμιθ. Η απόφαση είναι πρωτόδικη και υπάρχει η δυνατότητα να ασκηθεί 
έφεση.

Επίσης στη δήλωση του ο Μακαριώτατος απευθύνει «έκκληση σε όλους τους 
παράγοντες σε αυτήν την ατυχή κατάσταση να κάνουν ό,τι μπορούν για να 
σταματήσουν και να αποτρέψουν την κλιμάκωση των εντάσεων στη Βοσνία-
Ερζεγοβίνη, η οποία, Θεός φυλάξοι, θα μπορούσε να διαταράξει τη σταθερότητα 
στα Βαλκάνια και στην ευρύτερη περιοχή».

Αναλυτικά η δήλωση του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου:

Με βαθιά ανησυχία έλαβα την είδηση ​​της απόφασης του Δικαστηρίου της Βοσνίας-
Ερζεγοβίνης, με την οποία ο νόμιμα εκλεγμένος Πρόεδρος της Σερβικής 
Δημοκρατίας της Βοσνίας, Μίλοραντ Ντόντικ, καταδικάστηκε, ενάντια σε όλα τα 
νομικά πλαίσια, σε φυλάκιση ενός έτους και εξαετή απαγόρευση ενασχόλησης με 
την πολιτική.

Αυτή η ετυμηγορία, η οποία είναι αναμφίβολα αντισυνταγματική και αντι-Ντέιτον, 
έχει το ενδεχόμενο να θέσει σε κίνδυνο όλα όσα έχουν γίνει τα τελευταία τριάντα 
χρόνια για να επουλωθούν οι πληγές του πολέμου και να συμφιλιωθούν οι λαοί της 
Βοσνίας-Ερζεγοβίνης, και ως εκ τούτου είναι εξαιρετικά επικίνδυνη.

Προσευχόμενος στον Κύριο, τον Δωρητή της Ειρήνης, να μας προσφέρει σε αυτές 
τις δύσκολες στιγμές το πνεύμα της ειρήνης και την επιφοίτηση για να την 
οικοδομήσουμε μαζί, απευθύνω έκκληση σε όλους τους παράγοντες σε αυτήν την 
ατυχή κατάσταση να κάνουν ό,τι μπορούν για να σταματήσουν και να αποτρέψουν 
την κλιμάκωση των εντάσεων στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, η οποία, Θεός φυλάξοι, θα 
μπορούσε να διαταράξει τη σταθερότητα στα Βαλκάνια και στην ευρύτερη 
περιοχή, καθώς και η εύθραυστη και επιμελής διαδικασία οικοδόμησης της 
διεθνικής συμφιλίωσης θα μπορούσε να πεταχτεί στην άβυσσο από νέες, περιττές 
και ανεπιθύμητες τραγωδίες.

Δεν θα συμμορφωθεί με την καταδικαστική απόφαση ο Μίλοραντ Ντόντικ
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Ο Ντόντικ υπέγραψε, τον Ιούνιο του 2023, δύο προεδρικά διατάγματα που ορίζουν 
ότι δεν θα εφαρμόζονται στην διοικητική οντότητα της Σερβικής Δημοκρατίας 
αποφάσεις του συνταγματικού δικαστηρίου της Βοσνίας Ερζεγοβίνης, όπως επίσης 
και του ύπατου εκπροσώπου της διεθνούς κοινότητας. Τα διατάγματα αυτά 
ακυρώθηκαν άμεσα από τον ύπατο εκπρόσωπο, ωστόσο η ακυρωτική αυτή 
απόφαση δεν εφαρμόστηκε από την πολιτική ηγεσία των Σερβοβόσνιων.

Ο Μίλοραντ Ντόντικ μιλώντας σε συγκέντρωση υποστηρικτών του στην Μπάνια 
Λούκα ανέφερε ότι δεν πρόκειται να συμμορφωθεί με την απόφαση του 
δικαστηρίου. Ο Ντόντικ χρησιμοποιώντας χυδαίες εκφράσεις και ύβρεις στράφηκε 
κατά της ΕΕ χαρακτηρίζοντας «βρωμιάρηδες» του ευρωπαίους ηγέτες που θέλουν, 
όπως είπε, «να επιβάλλουν προτεκτοράτο στην περιοχή». Τους ηγέτες της 
αντιπολίτευσης στην Σερβική Δημοκρατία τους στιγμάτισε ως «προδότες του 
έθνους» ενώ με χυδαιότητα αναφέρθηκε και στην πρόεδρο του δικαστηρίου που 



τον καταδίκασε.

Η πολιτική ηγεσία των Σερβοβόσνιων προανήγγειλε χθες αντιδράσεις από την 
σερβική πλευρά, αν η απόφαση είναι καταδικαστική. Ο ίδιος ο Ντόντικ μίλησε για 
πλήγμα στην συνοχή της Βοσνίας – Ερζεγοβίνης ως ενιαίου κράτους. Είναι γνωστό 
ότι ο Ντόντικ εδώ και χρόνια επιδιώκει την διάλυση της Βοσνίας και την απόσχιση 
της Σερβικής Δημοκρατίας.

Ο Ντόντικ ισχυρίστηκε ότι οι πρώτοι ξένοι ηγέτες που του τηλεφώνησαν, μετά την 
έκδοση της δικαστικής απόφασης, για να του συμπαρασταθούν ήταν ο Πρόεδρος 
της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς και o Πρωθυπουργός της Ουγγαρίας Βίκτωρ 
Όρμπαν.

Όπως έγινε γνωστό από το γραφείο της Προεδρίας της Δημοκρατίας της Σερβίας 
ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς θα μεταβεί σήμερα το βράδυ στην Μπάνια Λούκα για να 
συναντηθεί με τον Μίλοραντ Ντόντικ. Πριν αναχωρήσει ο Βούτσιτς θα 
προεδρεύσει σε έκτακτη συνεδρίαση του Ανωτάτου Συμβουλίου Ασφαλείας της 
Σερβίας που θα πραγματοποιηθεί στο Βελιγράδι.
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